

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chila Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración
San Francisco número 10.—Bajo

Cádiz: Martes 20 de Enero de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.911

Del homenaje al Rey

Con el fin de que todo el país pueda sumarse al homenaje que el próximo día 23 se celebrará en Madrid, como prueba de afecto y simpatía a los soberanos y desagravio por los ultrajes de que han sido víctimas por malos españoles, se proyecta por cuantos nos ocupaciones y demás circunstancias no les permiten concurrir, expedir telegramas de los llamados de lujo, en la mencionada fecha, adhiriéndose al acto que se realizará.

Como quiera que ello significará una aglomeración extraordinaria de servicio, dichos telegramas podrán expedirse durante toda la octava siguiente a la fiesta de nuestro soberano.

De esta forma se conseguirán dos fines: Mostrar a los Reyes el afecto de su pueblo y dar una delicada prueba de cariño a nuestra soberana, pues ha de agradecer en extremo la recaudación que significa el conjunto de la sobretasa que los telegramas de lujo tienen, y cuyo producto integro va a engrasar los fondos de la institución de la Cruz Roja, cuya obra es predilecta de doña Victoria.

Respecto a las anteriores instrucciones del Gobierno Civil, hablamos ya recibido del iniciador del homenaje, don Camilo Torres, las siguientes cuartillas:

«Por lo que el homenaje representa, como por la modesta forma del mismo, que está al alcance de todas las fortunas, ha de tener seguramente un completo éxito, si a tiempo llega esta iniciativa a conocimiento de todos, no dudando de alcanzarse una importante cantidad que pueda ser ofrecida con el expresado fin a Su Majestad la Reina.»

Dada la cuantía modesta de cada telegrama, es fácil que una misma familia pueda enviar varios.

Siendo imposible en un sólo día expedir el total de telegramas que se reciben, podrá fijarse para su recepción, toda la octava siguiente a la fiesta, y seguramente que la Dirección de Telégrafos tomará acertadas medidas para que el público sea atendido lo mejor posible.

Si estima oportuna y aceptable mi idea, mucho le agradeceré la dé la mayor publicidad en el periódico que tan dignamente dirige, para conseguir también el mayor éxito.

Dándole expresivas gracias anticipadas, queda de usted atento. s. s. q. e. s. m.,

C. de Torres.

Homenaje dedicado por las Sociedades del personal obrero de la Compañía Transatlántica a S. M. el Rey D. Alfonso XIII.—25 Enero 1925.

SEÑOR: Las Sociedades obreras establecidas en Cádiz por la protección generosa de la Compañía Transatlántica Española, y deben su vida difana y feliz a la magnificencia del Excelentísimo Sr. Marqués de Comillas, acuden hoy ante el Augusto Trono de Vuestra Majestad para ofrecerle el testimonio de su respeto.

Quiénes inspiran todos sus actos en un amor entrañable a la Patria y sus instituciones, tienen fe en sus futuros destinos y han vivido siempre una vida de honrado trabajo, no podían por menos de sentir indignación profunda, al conocer la campaña difamadora emprendida desde extranjeras tierras, por unos cuantos hombres indignos de llamarse españoles, con el propósito reprobable de mancillar la legendaria dignidad del pueblo libre, y de arrear punidos de lodo sobre el nombre tantas veces bendecido y siempre aclamado de nuestro Rey, tergiversando con torpe audacia la noble y cristiana obra realizada por V. M. durante la guerra europea, que ha proporcionado nuevos brillos a las páginas gloriosas de la historia de España.

Los que tienen, Señor, el alto honor de suscribir este mensaje, manifestación fidedigna de los sentimientos de sus almas, desean unir pero viril pro-

testa a las muy valiosas recibidas por V. M. con motivo de celebrarse su fiesta onomástica, y reiterar en ella la más decidida, leal y firme adhesión.

Dígnese, pues, V. M. recibirla con agrado y honrarla aceptándola con cariño, porque significa la más sincera prueba del amor, veneración y respeto que le profesamos, y la confianza absoluta que tenemos, de que conseguiremos elevar el nombre y el concepto de nuestra Patria, haciéndola grande y poderosa para que pueda cumplir sus providenciales destinos. Dios guarde la preciosa vida de V. M. muchos años.

Cádiz 23 de Enero de 1925.

SEÑOR

A los RR. PP. de V. M.

Por el Centro Católico de Obreros Presidente, Dr. Eugenio Domales, Ganóigo Doctoral.—Secretario, Licenciado Agustín Lebatón, Abogado.

Por la Representación en Santander: Presidente, José M. Pérez García.

Por la Asociación Obrera Especial del Personal de Máquinas Presidente, José Orozco, Concejal.—Secretario, José Fernández, Vocal de la Junta de Reformas Sociales.

Por la Asociación Obrera Especial del Personal de Tablaria: Presidente, Antonio Fresno, Concejal.—Secretario, Manuel Romero.

Por la Sociedad La Cocina Marítima: Presidente, Alfonso Álvarez Martín.—Secretario, Manuel Hermida Massa, Concejal.

Por la Asociación de Obreros de la Factoría de Matagorda, de Cádiz: Presidente, Manuel Torres.—Secretario, Pablo Bella, Vocal de la Junta de Reformas Sociales.

Por la Asociación de Obreros de la Factoría de Matagorda, de Puerto Real: Presidente, José Chapela, Concejal.—Secretario, José M. Romero.

Por la Unión Profesional de Camareros y Similares: Presidente, Francisco Mosquera y Alonso, Diputado provincial, Vocal del Consejo Superior de Navegación.—Secretario, Juan Vizcal, no Torres, Concejal.

Por la Redacción de «Ecos Marítimos»: Director, Guillermo Cazalla.—Redactor Jefe, Julio Moro Morgado. Académico Correspondiente de las Reales de la Historia y de la Sevillana de Buenas Letras.

El homenaje nacional a Primo de Rivera

Fijada definitivamente la celebración de este magnífico acto para el día 25 del corriente en Madrid, don José María de Laeoma, como presidente de la Comisión organizadora del mismo, comunica a todos cuantos se han adherido a dicho homenaje y a los señores alcaldes, comités locales de la Unión Patriótica, somatenes, etc., y a todos aquellos que ven con agrado tal manifestación de simpatía y adhesión al ilustre caudillo, que quedan invitados a concurrir a la misma, nutriendo las comisiones que de todas partes del país se trasladarán a la Corte para tributar al esclarecido patrio el homenaje a que se ha hecho acreedor por sus grandes merecimientos.

Todos cuantos concurren a tal acto, deben hallarse en Madrid el citado domingo día 25 del corriente, siendo el punto de reunión la popular plaza de la Cibeles, a las 11 de la mañana, donde se distribuirán por regiones y luego se dirigirá la manifestación a la Presidencia para hacer entrega al general Primo de Rivera, de los artísticos álbums, uno por cada provincia, conteniendo los pliegos de las firmas recogidas adhiriéndose al homenaje que asistiendo cerca de tres millones.

Por la tarde se celebrará un mitin monstro de afirmación patriótica y además algunos otros actos de carácter popular. Delegados de la Comisión organizadora atenderán a los expedientes (que deberán llevar como contrasena un lacito con los colores nacionales en la solapa de la americana) para la buena organización y marcha de la manifestación.

Para dicho viaje son válidos los grandes rebajas de precios que han concedido las compañías de ferrocarriles, pudiéndose obtener tales billetes

en todas las estaciones con solo pedir tarjeta contrasena al Gobierno civil.

Los que se trasladan a Madrid antes del día 23 para asistir al acto del gran digno homenaje que se tributará a nuestro augusto Soberano en dicha fecha, podrán quedarse hasta el día 25 para concurrir al del marqués de Estella.

BAR
La Cruz Blanca
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo

Primo de Rivera, en Cádiz Sr. Presidente, Cádiz tuvo...

La ciudad V. E., Sr. Presidente del Directorio militar, está durante estos días de tantos capítulos, unida a las efemérides contemporáneas gaditanas, que ni sabemos quién pueda ser más gaditano que V. E., ni sabríamos tampoco porque pudiera serlo.

En la infancia, en la juventud, después, durante el generalato, un resonante discurso; una representación en Cortes... vecindad mortal, cuando dejaba de serlo material. Compensaciones constantes. ¿Qué más precisa?

Cuanto hoy proclama España, supimos nosotros presentirlo, y con el escudo de nuestra provincia en su acta, dio a luz la valentía de V. E. su segundo resonante discurso del Senado. El primero, en Cádiz. El segundo, presentando a Cádiz. Siempre Cádiz-Patria que en su historia, Sr. Presidente, Cádiz enmudeciera, fué preciso que tomara la palabra España.

Por eso, si hoy los gaditanos confundiéramos con los parábais al pasado ilustre, el clamor de nuestras necesidades colectivas, nadie tendría derecho a insultarnos de oportunistas, ya que no puede imputársele oportunismo, al pueblo que supo estimar y proclamar la valía, cuando sus los otros no habían tenido ocasión de conocerla más que en su aspecto militar y guerrero. Sabían la justificada razón de los entorchados, pero nada más. Únicamente Cádiz, supo llegar más lejos en su fallo, adelantándose a la Historia, o quizás incluso mezclándole los derrotos a la misma Historia, en la que a nosotros nos cupo la hora de estampar la primer línea. Fue Cádiz quien escribió: «En un lugar de la Mancha...» dando oportunidad para que España estampara todos los otros capítulos y todos los otros heroicos episodios.

No es mucho, señor presidente, ni es oportunismo, el que junto a la voz de Castilla, que demanda favores onerosos para su exceso de producción; si junto a la voz de Sevilla, que reclama para su grandioso Cerro de San Pedro, y a las voces de Valencia, para su ferrocarril; de Almería, para su siempre repetido conflicto; de Asturias, para el peligro de sus arañales; de Asturias, para sus carbones; de Vigo, para su río; se levante la voz de Cádiz, exponiendo sus necesidades y aspiraciones.

Cádiz, señor Presidente del Directorio Militar, guiado por el actual Ayuntamiento, unas veces, y empujando y acuciando y animando al actual Ayuntamiento, otras, se prepara a levantarse, a resurgir, por medio de un esfuerzo económico.

Todas nuestras fuentes de riqueza, se aprestan a comparecer en el común propósito. Queremos alentarlos, queremos modernizar e higienizar los mercados, queremos construir un gran Laboratorio e Instituto de Higiene, queremos urbanizar todo el recinto, queremos solucionar el problema del agua, queremos que nuestra Casa de Matanza, deje de ser una pocilga; queremos, en fin, llevar a feliz término todas aquellas necesidades que no precisan exponer a V. E. porque V. E. las conoce como pocas veces. Pero necesitamos, señor Presidente,

Concesión de Orden civil de Beneficencia

Al teniente hoy capitán don Manuel Rodríguez Ramírez, de primera clase con distintivo blanco y negro.

Guardias don Francisco Cereceda Amador, don Antonio Gamero Guerra y don Juan Velasco Galeoto, de tercera clase con igual distintivo.

Por los servicios humanitarios prestados en la ciudad de Chiclana de la Frontera, con motivo del desbordamiento del río «Siro», que inundó las calles de la población y salvaron a siete personas entre ellos niños y un ciego y la cantidad de 60 000 pesetas propiedad del secretario judicial de dicha población.

El auxilio del Gobierno. Es más: nuestras necesidades son tan lógicas y claras, que casi bastaríamos la atención del Gobierno. Prestamos atención, tendría como evidentes corolario, prestamos apoyo.

—Para la construcción del Dique Seco, se ha celebrado un concurso, El Ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, tiene terminado los estudios; pronto saldrán sus dictámenes para el Ministerio de Fomento.

Nuestra demanda consiste, en que se activen los trámites y se adjudique a construcción. Significaría, no para Cádiz, sino para España, nacionalizar la mayor parte del tráfico de Gibraltar.

Queremos, señor Presidente, ensanchar la Ciudad. Antes nuestros vecinos sumaban 60 mil. Hoy han llegado a 82 mil. No cabe más. A la ampliación de Cádiz, se oponen las murallas de Puerta de Tierra. Y su destrucción la deiene, la necesidad de construir los cuarteles que el Estado se propone llevar a término, en los terrenos que ya adquirió y pagó. Las construcciones nuevas, han sido detenidas por el Directorio, hasta que concluyan las enmendedas. ¿Las circunstancias que se dan en Cádiz, no son suficientes para establecer una excepción?

—Cádiz, Sr. Marqués de Estella, ha llegado al pleno convencimiento, en el que creemos que V. E., nos acompaña, de que para continuar siendo en la época presente, puerta de entrada a Europa, necesita disponer de un Gran Hotel. Tenemos quien lo construya, siempre que se le facilite el sitio adecuado, que no es otro, sino el que hoy ocupa la Maestranza de Ingenieros. Sería quizás el mejor hotel de España. Del Gobierno, Excelentísimo Sr., depende también, que esta aspiración se logre en muy poco tiempo.

Ya ve V. E. cuán fáciles de llenar son nues ras aspiraciones. Terminaron los tiempos de los valedores de ciudades, pero no el de los Gobiernos comprometidos y atentos a las necesidades de las provincias. El Directorio lo viene demostrando.

Cádiz, hubo una época, en que era conocida, por que el gran Segismundo Moret sabía darla a conocer. La silla de aquel ilustre gaditano, al que las naciones nombraban árbitro de sus pleitos, está desocupada... «¿Usted gusta, Sr. Marqués de Estella?—Habíamos de hacer, hoy, sino aquel día en que la provincia puso en manos de V. E., su representación.»

En el regimiento de Cádiz. El arco de triunfo.

Durante toda la madrugada se estuvo trabajando activamente en el Regimiento de Infantería de Cádiz núm. 67, para la creación del arco de triunfo proyectado a la entrada de tierra de la población.

A las doce del día, el arco estaba ya casi terminado.

Se ha levantado sobre los pilares de entrada de puerta de tierra. Sobre ellos se elevan dos grupos de cuatro grandes lanzas, que están rodeados de palmeras y flores. En ellos aparecen cuatro medallones con leones y casti-

llos, y un poco más abajo por las cuatro caras del arco emblemas formados por lanzas de caballería, fusiles y ballonetes cruzados y tambores y trompetas.

Los dos brazos del arco están unidos por una inscripción en fondo verde que dice: «El Regimiento de Infantería de Cádiz núm. 67.» Un poco más abajo se lee el nombre de «Estella» formado por combinaciones de bombillas eléctricas y rematando toda la construcción una preciosa corona de marqués, también iluminada eléctricamente.

La obra ha sido dirigida por el capitán del Regimiento de Cádiz número 67 don Ernesto Durán y por el competente artista gaditano Sr. Acosta, logrando ambos señores obtener un bonito y artístico efecto con el arco levantado.

La parte eléctrica ha estado a cargo de don Rafael Losada, el Sr. «Esta noche el arco lucirá potente iluminación y delante de él se colocará la banda de música del regimiento de Cádiz que interpretará bonitas composiciones de nuevo a doce.

A las prentas de tierra recibirán al Excmo. Sr. Marqués de Estella, todos los jefes y oficiales de guarnición.

Reñirá honores en dicho sitio una compañía del Regimiento de Cádiz con bandera y músicos.

A la salida para Jerez esta noche del Marqués de Estella se iluminarán las puertas con grandes antorchas y se dispararán cohetes por el Regimiento.

El gobernador militar

Esta mañana salió a las 10 para Jerez de la Frontera, el Excmo. Sr. Gobernador militar don Jorge Fernández de Heredia, que vendrá desde dicha población acompañando al jefe del Gobierno.

El programa de esta mañana para la llegada del general Primo de Rivera era el siguiente:

Llegada a Cádiz a las cuatro y media de la tarde; el Alcalde y los señores concejales lo recibirán en los Salesianos; seguidamente irá a la Iglesia de Santo Domingo donde se cantará una salve; de allí a la Plaza de Isabel II donde revisará el Sometén; después al Gobierno Militar, de éste al Casino Militar, siguiendo hasta Santa Cecilia donde se verificará el acto de la Unión Patriótica y después seguirá al Casino Gaditano y finalmente al Ayuntamiento donde será obsequiado con una cena íntima.

Luego el marqués de Estella se marchará a dormir a Jerez de la Frontera.

El contrato del hormigonado

Oímos decir esta mañana que el alcalde señor Blázquez tenía el propósito de enviar al señor marqués de Estella a que asistiera a la firma del contrato de pavimentación asfaltada que tendrá lugar esta noche a las nueve y media en el salón de conferencias del Excmo. Ayuntamiento.

Esto equivale a que el jefe del Gobierno pusiera la primera piedra.

En el Ayuntamiento

Esta mañana, contada actividad se trabajaba en el exorno y preparativos para la cena de esta noche en la Casa Capitular.

Este acto tendrá lugar en el despacho de la Alcaldía.

El balcón principal y los restantes del Ayuntamiento, lucían artísticos tapices.

Esta noche, los balcones lucían profusa iluminación.

Durante la revista del Sometén, amenizará el acto la brillante banda de música del regimiento de Cádiz.

A la una y media de la tarde, aún no estaba ultimada la lista de comensales para la cena íntima.

Se han quitado todas las mesas de té y tréfilo, quedando la planta baja convertida en un amplio salón, y frente a la puerta de entrada, se ha instalado una amplia mesa, donde se servirá ofrecida al Marqués de Estella unas copas de Jerez y un ligero lunch.

Al final de la parte derecha, va un amplio mostrador para servir a mano a los restantes socios.

Primo de Rivera llegará al Centro acompañado del Gobernador militar y algunas otras autoridades, siendo recibido a la puerta del Circolo, por el presidente del mismo don Rafael Fernández y varios otros directivos.

Para que concurren al acto, han sido invitados todos los jefes y oficiales de guarnición en Cádiz.

Después no hay programa de distracción.

Se continúa el solemne acto del hormigonado

Efectivamente, al llegar el general Primo de Rivera, al Ayuntamiento, y antes del banquete, tendrá lugar a su presencia la firma del contrato con «Pavimentos Atlánticos S. A.»

A este efecto, se ha habilitado y decorado la Sala de Conferencias, colocándose en su centro una mesa con títulos de escritorio de plata.

El notario señor Jarava dará lectura del contrato ante el señor Primo de Rivera, el alcalde, el secretario del Ayuntamiento y dos representantes de la casa pavimentadora señores Toral y Macpherson, procediéndose a los actos seguidos a la firma del escrito.

Dados que anticipamos porque nos es posible que luego cojan edición, ya que este acto tendrá lugar cuando el periódico se encuentre ya en la calle.

Para la Salve.—El Sr. Obispo oficiará de Pontifical

Desde por la mañana, varios obreros ocupaban en exornar el templo de Santo Domingo.

Todo el derredor del cornizamiento, que termina en el largo corredorcito alto, aparece cubierto con la bandera nacional, y las paredes revestidas de damasco.

De la misma manera, el popular templo lucirá toda su iluminación eléctrica, lo mismo de altares que de bóvedas.

La salve entonará sin orquesta, por un conjunto de maeístros cantores. Su Instruima oficiará de Pontifical, actuando de prestes dos canónigos.

En la salve tomarán parte a más del Excmo. Sr. Obispo don José Vallarino y del prior de Santo Domingo Reverendo padre José María Ibarreta, los padres Adriano Suárez, Manuel Ruíz, Celestino Silva, Eduardo Escudero, Faustino Fombella y padre Camarón.

En los Salesianos.—El saludo

Igualmente en el Colegio de Salesianos, hacíanse preparativos para recibir al jefe del Gobierno.

Toda la verja se encuentra tapizada por amplias banderas nacionales y a uno y otro lado de la puerta, los retratos del Soberano y del marqués de Estella, se destacan sobre el rojo y gules.

Esperarán a la puerta, el paso de Primo de Rivera, unos trecientos niños, la banda de música del Colegio y los profesores, entre otros, don Juan Tanguy (director), don Modesto Jiménez, don José Simón, don Antonio Espinosa y don Enrique Canut.

El niño Joaquín Sánchez leerá el siguiente saludo.

Al General Primo de Rivera: Excmo. Sr.: Antes de daros la más cordial bienvenida por vuestro regreso de África, a donde habéis ido a salvar el honor de España, permitidme que entusiastamente exclame: ¡Viva el General Primo de Rivera! ¡Viva Su Majestad Católica D. Alfonso XIII! ¡Viva España!

Excmo. Sr.: Un hijo de Jerez, un paisano de su Excelencia, es que en esta ocasión os brinda, en nombre de los Padres Salesianos y sus niños, la más cariñosa bienvenida.

Quisiéramos que los ecos de nuestro entusiasmo y amor a España, sonaran por doquier; que todos los habitantes de esta heroica e idólgica nación se adhirieran a vuestras ideas, a vuestro lema, que es el de salvar, el de hacer grande a España, nuestra querida patria,

FINO COQUIN

El más fino y más selecto
F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María
TELEFONO 870.—Dirección telegráfica: COQUIN

Notas del día

Y si españoles desgraciados, en los tiempos porque atravesamos, han intentado Excmo. Señor, echar por el fango vil que enloda nuestra gloriosa bandera; si españoles sin conciencia se han atrevido a deshonrar con sus calumnias la brillante historia de nuestro Monarca, el más valiente, el más católico, el más noble, el Rey más caballero que empuña cetro sobre la tierra; si los españoles ruines han querido deshacer la obra regeneradora del actual Gobierno; «sabedlo, Excmo. Señor, que en las Escuelas Salesianas se están formando españoles leales, hijos amantes de nuestra querida España; que todos nosotros estamos dispuestos para alistarnos en las filas de nuestro bravo ejército, a salir al campo de batalla y demostrarle a esos cobardes que hay honor en España, que los españoles de ahora son los mismos del Dos de Mayo, de San Quintín, Otumba y Talavera; son aquellos que en decir de nuestro Monarca son mansos cordeiros al sonido de la campana que los ama a Oración y leones al sonido del clarín que convoca a la pelea».

Decide a nuestro católico monarca, cuando lleguéis a Madrid, que todos los días pedimos por él, por España, por nuestros heroicos soldados y por vos, que en el dichoso día del 13 de Septiembre, habéis salvado a España. Compañeros, gritad todos conmigo: ¡Viva el general Primo de Rivera! ¡Viva el salvador de España!

Cádiz 17 de Enero de 1925.

En la plaza de Isabel II

Desde las cuatro de la tarde, comenzaron a llegar somatistas, que saludaban a los señores coronel Fernández Liebré y comandante Dorrouzoro.

A la entrada de la «torta» se encontraban también don Félix Castro, don Manuel Fernández Pujol, don Mariano del Póbil y otros significados elementos.

A las cuatro y diez, el Sr. Fernández Liebré designó a los señores don Félix Castro, don Manuel Fernández Pujol y don Francisco Hevia, para que le acompañaran en un automóvil a recibir al Marqués de Estella en Río Arillo.

Rato antes había pasado en coche el señor gobernador, y momento después, en otro automóvil, salieron con don Luciano Bueno, los señores Nuche, Alvarez, Orozco, Paredes y Ayala, comienzan a llegar alumnos y niñas de las escuelas, y el tránsito, a las cuatro y cuarto, se hacía ya difícil.

Centro Mercantil e Industrial de Cádiz

Concursos

Desde esta fecha al viernes 30 del corriente, se admitirán proposiciones en pliego cerrado para los concursos siguientes:

1.º Decorado y alumbrado del Gran Teatro, durante los tres días de Carnaval y Domingo de Piñata.

2.º Proposiciones para el servicio de Ambigü durante los mismos días.

3.º Suministro de 200 millares de serpentina y 700 kilos de confetti.

Los pliegos de condiciones a que han de ajustarse los proponentes, se encuentran en Secretaría, a disposición de los señores que deseen examinarlos.

Cádiz 18 de Enero de 1925.

La Comisión de Fiestas.

Cementos

Materiales de construcción. — Saneamiento. — Gran reducción de precios. — CANIVEL. — Ancha, 18

Visitas

En su despacho oficial visitaron hoy al señor Gobernador Civil:

El presidente accidental de la Excmo. Diputación provincial señor conde de Villamar, don Francisco Hevia y algunas otras personalidades.

Bautizo

A las cuatro de la tarde del domingo próximo pasado y en la iglesia de San Lorenzo, se efectuó el acto de recibir el Sacramento del Bautismo, el primer hijo de nuestro querido amigo don José Rendón y de su distinguida señora doña Rosa Sánchez, acto al que asistieron infinidad de personas de la intimidad de los padres.

La ceremonia religiosa se llevó a cabo con toda solemnidad, siendo bautizada la neófita con los nombres de María Manuela de la Santísima Trinidad, por el presbítero don José Gómez Mora, que actuó de capa, pulsando el órgano el competente profesor don Joaquín Cuadras, aparejando a la nueva cristiana la señora doña María Rubio, viuda de Sánchez, y don Manuel Rendón García, teniendo el salero el niño José Luis Sánchez, y la vela la niña Mariquita Sánchez, primos de la bautizada.

De la parroquia, terminada la ceremonia, fueron los numerosos invitados en casa de los padres de la nueva cristiana, donde se improvisó agradable fiesta, obsequiándose a todos con espléndida y brindándose por la salud de la pequinilla y de sus señores padres, a los que deseamos toda clase de dichas y venturas.

NUEVA REJERÍA
MARCAS
PRÓXIMO A LA LUNA
VISTEN
DURAN

NOTA.—CON EL FIN DE ADQUIRIR RELOJES CON FACILIDADES DE PAGOS. ESTA CASA EXPENDE VALES DESDE CINCUENTA CÉNTIMOS.

Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta tenencia. — Dr. José J. de la Ouesta. — J. B. de Santa Cruz (Vesedor 15). — Consultas de 4 a 6

AGUSTIN CRUZ BERNAL MEDICO

Enfermedades del aparato respiratorio, Circulatorio y Digestivo

Consultas de 11 a 1
Gratis, los martes y sábados de 6 a 8.

SEGISMUNDO MORET 21

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario.

Foot-Ball

En el campo del «Mirandilla F. C.» se celebró el pasado domingo el anunciado partido entre los equipos «Jerez F. C.» y el propietario del campo.

El primer tiempo terminó con el resultado de un tanto a cero a favor de los mirandillistas.

Casi al final del segundo tiempo, consiguieron los jerezanos el tanto de empate, apuntándose seguidamente dos más. Terminó, por tanto, el encuentro con el resultado de 3 tantos a 1 a favor del «Jerez F. C.»

El juego desarrollado por el equipo jerezano no respondió a la fama de que venía precedido, por los resonantes triunfos obtenidos recientemente sobre equipos de tanta valía como la Real Balompédica Linense.

El partido que estaba anunciado entre las selecciones gaditanas «Probables» y «Posibles», fué suspendido debido, según nos informan, a discrepancias surgidas entre algunos jugadores sobre la composición de ambos teams.

Aún no es posible que haya fútbol, señores jugadores.

NONAY.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Casa Fuentecilla hace toda su elaboración de Privilegio con trigo extranjero y se expone a los siguientes precios:

Babas 1.000 gramos	60 cént.
500	75
Piñas 300	70
Pan de Madrid, Panecillos y Pan de lata, a 0,8.	

Para evitar confusiones, pedid siempre el Pan de Casa Fuentes con el sello de Privilegio, para completo.

M. Quireli

Pianos, Armonios, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales.

ROSARIO 17.—TELEFONO 316

Se traspasa

la tienda local de lujo recientemente instalada en calle Génova. — Razon en esta Administración de 11 a 1.

BAZAR "LA UNION"

Lámparas filamento metálico irrompible a una peseta

Gran surtido en material eléctrico, ferreteria, herramientas, batería de cocina, aparatos de calefacción, etc.

Columela y Sacramento

FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfono 210

José Domínguez Santamaría

CONTRATISTA DE OBRAS DE ALBARRERIA (CON PERSONAL ASEGURADO EN «LA NAVARRA»)

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios. San José 24, bajo. — CADIZ

GRAN HOTEL y BALNEARIO LA BARROSA (CHICLANA)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal. El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.— Pesca y caza

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada. Menudo los domingos

Sucesos de la provincia

INCENDIO

A las 9 de la mañana y en una choza del rancho «Mamartón» enclavado en el cortijo Oca del término municipal de Aros, propiedad aquél de José Alvarez Garrucho se declaró un violento incendio.

Parece ser que el dueño y mujer abandonaron el rancho dejando acostados a tres niños, el mayor de tres años y con la candela encendida.

El mayor de los niños quiso hacer fuego y sin poder evitarlo causó el incendio.

Los vecinos salvaron a los niños que resultaron con quemaduras leves.

La choza quedó destruida pereciendo en el incendio cuatro cabezas de ganado vacuno y cabrio.

Las pérdidas se calculan en 4.000 pesetas.

Marques y Vera ARGANTONIO, 10

Comerciantes y almacenistas al por mayor de productos del Oerdo y Coloniales de todas clases. — Aceites y cereales.

Gran tostadero de café. Tueste natural y sin mezcla de ninguna clase.

Teatro de la Tia Norica

El dueño de este Teatro, situado en la Feria de Navidad, ha acordado suspender las representaciones en dicho local durante los días 21 al 23, con el fin de presentar con todo lujo de detalles y propiedad el gracioso sainete «La boda de la Tia Norica» y el entremés «Por la afición al toro», que se estrenará el sábado próximo.

Los últimos sucesos

A la prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes: Melitón Costa Barreiro, detenido por verter aguas en la vía pública.

Sospechoso

A la Comisaría fué conducido Fernando Castro Ternel, detenido por sospechoso e indocumentado.

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases en LUIS ARROYO ORESPO. — Calles de San Vicente y Pastora 9 y 11. — Cádiz. — Teléfono 811.

Oloroso Sangre y Trabajador Amentillado BASILIO

Variedad, gusto y economía encontrará usted en la

EXPOSICION DE JUGUETES

que para las próximas fiestas presenta el Bazar LA CONCEPCION

Loza = Cristal = Perfumería San José y Cervantes. — Teléfono 592

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos ofrecer nuestro chocolate como el mejor, pu iteran interpretarlo en el sentido de un fan de venta. — Para que el público sea el que efectúa nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,80 y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de pesetas 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de «Cuento Andaluces».

Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS y CAMPOS (S. en C.) Cárceles del Castillo 41. — CADIZ

T. S. H. REGALAMOS
un magnífico aparato receptor «Marconiphone» completo, por cada compra al contado superior de cien pesetas, y los vendemos para fomentar la afición a quince pesetas.
Bazar de «La Unión»

LUIS MEXIA NOYERO

Columela, 38. — CADIZ

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15. — Teléfono, 212

Joyería, Gramófonos y discos, Gemelos prismáticos y Bolsos de oro y plata. Ventas a plazos a precios de contado

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Primo de Rivera en Jerez (Por teléfono).

El general Primo de Rivera se levantó a las nueve de la mañana. Después de desayunarse, asistió a una solemne Salve en la Iglesia de la Merced, acompañando del alcalde marqués de Villamarta y demás autoridades locales.

El general, terminada la Salve, subió al camarín de la Virgen de las Mercedes, Patrona de Jerez, «amparándose bajo su Manto.» Después visitó el inmediato Hospital de Santa Isabel, saludando a la Superiora de las Hermanas de la Caridad, Sr. Eulalia y haciéndose retratar con ella.

Después de su visita al Hospital marchó el presidente del Directorio al domicilio del prestigioso marino don Francisco Díez y Pérez de Muñoz, presidente del Comité del homenaje, quien guarda cama aquejado de pertinaz dolencia, estando muy cariñoso en su entrevista.

Luego vió el señor Primo de Rivera la lápida que el próximo domingo se colocará en la casa donde nació—calle San Cristóbal—alogiando la labor artística.

Seguidamente fué el General con el Alcalde y otras personalidades al Ayuntamiento, donde una Comisión de damas de la buena sociedad jerezana le hicieron entrega de una magnífica medalla en que se reproduce la imagen de la Virgen de las Mercedes, Patrona de Jerez.

Inmediatamente, en el Salón del Ayuntamiento, que estaba lleno de personas que ejercen autoridades militares, concejales y distinguidos representantes de las fuerzas vivas, el general Primo de Rivera impuso al alcalde Sr. Marqués de Villamarta, la Gran Cruz y banda de Isabel la Católica, que recientemente le otorgó S. M. el Rey.

Pronunció el presidente del Directorio un vibrante discurso, encomiástico de los méritos del agraciado, contestando éste con sentidas frases, dando gracias por la distinción otorgada, y ofreciendo su concurso en todo lo que sea en bien de España, del Rey y de la ciudad de Jerez.

La Comisión del homenaje al general, le hizo entrega de un artístico tríptico con las miniaturas de los padres del general y fotografía de éste, obra y obsequio que fué del agrado de Primo de Rivera, por el delicioso recuerdo que evoca de los autores de sus días.

Terminada la anterior muestra de cariñoso respeto, se efectuó en el Parque de González Hontoria, la misa de campaña.

El Excmo. señor Arzobispo de Sevilla, bendijo la bandera del Somatén jerezano.

Asistieron con el general Primo de Rivera, el de los Somatenes de la Región señor Batreto, el coronel Fernández Liebreit y otros jefes.

Pronunció un patriótico discurso el presidente del Directorio, siendo vitorado.

La madrina de la bandera, doña Josefa Isasi de Díez (don Francisco), leyó un bien acortado discurso, que fué muy aplaudido.

El general Primo de Rivera revisó a los somatenes, que eran ochocientos, y próximamente.

Al concluirse la revista, comenzó el banquete en la caseta del Parque.

Con el general presidió el arzobispo de Sevilla.

Resultó el acto hermoso.

Habló primeramente el general Primo de Rivera.

Luego el marqués de Bonanza (presidente de la comisión del Somatén), el secretario de la de Sevilla y don José M. Peman y Peman de Cádiz. Todos fueron ovacionados.

El marqués de Casa Domecq ofreció significar caballos pura sangre al general Primo de Rivera, quien agradeció mucho esta distinción que se le hacía.

El presidente del Directorio, terminado el banquete, salió para la capital en automóvil, con el general Fernández de Heredia.

A su regreso de Cádiz y luego de breve descanso, será la función de gala en el Teatro Eslava, representándose la obra de los Quinteros, «Cancioneros», por la compañía Gabuellas.

Luego en el Casino Nacional, se obsequiará al antiguo socio general Primo de Rivera, con un ponche de honor.

Asistirán muchas distinguidas familias.

Mañana se propone el jefe del Gobierno, antes de marchar hacer algunas visitas a sus particulares amistades.—BAENA.

Interesantes declaraciones del Marqués de Estella en Tetuán. — El enemigo está dividido. — El camino de Xauen. — Los prisioneros. — La Unión Patriótica. — El régimen provincial.

Madrid.—(Recibido con retraso; conferencia depositada en Madrid a las doce de la tarde de ayer.)

En unas nuevas declaraciones hechas por el general Primo de Rivera, en Tetuán, ha dicho que las operaciones de castigo y bloqueo en determinadas zonas, han ocasionado malestar al enemigo, que ahora está completamente dividido.

Creo que no tardara mucho en estar abierto el camino de Xauen, ciudad acostumbrada a la vida pacífica y productiva. España dejaba en Xauen anualmente unos doce millones de pesetas.

Calcula el general Primo de Rivera, que el número de prisioneros que tienen en su poder los moros, pasan de unos 600, sin llegar a 800.

En Axdir, sólo hay 200, los restantes se hallan en diversas cabillas.

Llegan abundantes adhesiones de los rebeldes, que en cuanto se someten se les impide conservar el armamento.

Lleva a Madrid el proyecto de reorganizar el Ejército de África a base de elementos indígenas y voluntarios, bien ponderado con elementos peninsulares.

En el próximo viaje de retorno a Marruecos, visitará a Melilla, donde no se ha pensado aún en la modificación de la línea defensiva.

El nuevo frente occidental será sin duda tiroteado, pero se evitarán las tragedias de las posiciones aisladas.

Su preocupación política preferente durante su estancia en Madrid, será el régimen provincial, que le interesa para vigorizar la vida regional.

El Directorio se muestra satisfechísimo del renacer de los sentimientos españolistas de Cataluña.

Las estridencias malsanas de antes, van cediendo a un afán sano de patriotismo, anhelandoz el Directorio que esos sentimientos cristalicen en obras.

La Unión Patriótica sigue organizándose y preparándose debidamente para cuando llegue su hora.

Por ahora, el Directorio tiene que cumplir su deber en el Gobierno, aun cuando él personalmente está deseoso de dejar la carga abrumadora.

Con Estella vendrá a la península el general Saro.

Detalles del homenaje al Rey

Madrid.—Hasta la tarde del pasado sábado, iban expedidas en diferentes provincias, 16.045 carnés, para otros tantos comisionados que asistirán al homenaje al Rey el próximo día 23.

En la cabeza de la manifestación irán los somatenes madrileños.

El Alcalde de cada capital, organizará los grupos de su provincia.

En todo el trayecto que recorra la manifestación, habrá ambulancias de la Cruz Roja, en previsión de cualquier accidente.

Durante la manifestación se suspenderá la circulación de los coches y tranvías.

El Alcalde publicará un bando invitando al vecindario a que forme parte de la manifestación y a que cueguen e ilumine los balcones de todas las casas.

Un cajero infiel

Madrid.—Encuéntrense en esta tres policías italianos trabajando de acuerdo con la policía madrileña en averiguación del paradero del cajero de un banco de Roma, que se fugó el día 23 de Diciembre con un millón doscientas mil liras en compañía de una muchacha española.

Sábase que los fugitivos han estado en París, San Sebastián y Madrid.

Parte oficial de Marruecos

En Melilla aviación ha bombardeado una harka en inmediaciones de Asid de Midar, dispersándola; de Lafache y zona Centa-Tetuán, sin novedad de importancia.

La llegada a Cádiz de Primo de Rivera

Esperando al Marqués de Estella.—En el Río-Arillo.

Desde las primeras horas de la tarde la carretera general de Cádiz a San Fernando se encontraba completamente llena de carrusjes y automóviles que esperaban la llegada del marqués de Estella.

En el Río Arillo, límite del término municipal de Cádiz se encontraba el Excmo. Sr. Gobernador civil don Pedro Lozano, presidente de la «Unión Patriótica» don Luciano Bueno, don Félix de Castro, don Manuel Fernández Pujol, el coronel don Rafael Fernández Liebreit y otras personalidades, cuya enumeración dado lo avanzado de la hora sería realmente interminable.

En los Salesianos

A las 5 en punto de la tarde llegó a Cádiz el Excmo. Sr. Marqués de Estella acompañado de su ayudante señor Ibañez y del Excmo. Sr. General Gobernador de Cádiz, don Jorge Fernández de Heredia.

Tras de saludar a todos los que se encontraban esperando en el río Arillo, ocupando el auto de don Luciano Bueno dirigióse al colegio de los padres Salesianos en Extramuros.

En dicho lugar se encontraba esperando al Marqués de Estella, el Alcalde Sr. Blázquez acompañado de su secretario particular don Tomás Aionso.

El colegio aparecía magníficamente adornado con banderas de los colores nacionales, teniendo colocados en la verja, dos retratos al carbón de Su Majestad el Rey y del general Primo de Rivera.

Esperaban también al Marqués de Estella el Hermano director del Colegio y todos los Padres Salesianos.

Numerosos alumnos del colegio se encontraban alineados a la puerta de entrada de los Salesianos que frenéticamente victorearon al general su llegada.

El jefe del Gobierno saludó al señor Alcalde y seguidamente el alumno salesiano de Jerez de la Frontera Joaquín Sánchez leyó unas vibrantes cuartillas de homenaje al marqués de Estella, recordando el glorioso hecho del 13 de Septiembre. Terminó dando un viva al general Primo de Rivera que fué unánimemente contestado.

El Marqués de Estella, abrazó y estrechó la mano del pequeño alumno, felicitándolo efusivamente.

Luego conversó con el padre director y demás profesores del Colegio, interesándose por la marcha de éste y por el número de alumnos que en él se educan.

Acto seguido, entre las aclamaciones del inmenso gentío que llenaba Extramuros, dirigióse el Marqués de Estella, acompañado del alcalde de Cádiz y del gobernador civil, hacia la entrada de los cuarteles de San Roque y Santa Elena.

En los cuarteles

En el frente de los cuarteles de San Roque y Santa Elena y junto al arco de triunfo que ya hemos descrito en otro lugar de este número, se encontraban congregados todos los elementos militares de la guarnición con el Excmo. Sr. General Gobernador militar al frente.

También se encontraba el comandante de marina, Sr. Ceris.

Dando frente a la puerta de entrada de tierra, se hallaba alineada una compañía del regimiento de infantería de Cádiz con escuadra de gastadores bandera y música.

Mandabala el capitán Martos Peña y los oficiales Ternel y Laspunta y siendo abanderado el Sr. López Núñez.

El general Primo de Rivera saludó a todos los presentes y acto seguido revisó la compañía del regimiento de Cádiz, que luego desfiló ante el Marqués de Estella.

Durante este tiempo, el gentío enorme, no cesó de vitorear y aclamar al valiente general Primo de Rivera y al salvador de España.

Terminada la revista y el saludo a los elementos militares de la guarnición, el general Primo de Rivera y sus acompañantes dirigieronse al Convento de Santo Domingo.

En San Fernando y los otros pueblos

Al paso del marqués de Estella por Puerto Real y Puerto de Santa María, fué saludado por las autoridades y numeroso público que lo aclamó.

En la ciudad de San Fernando esperaba al alcalde accidental y comi-

siones de todos los elementos civiles en la plaza del Castillo.

En la capitania general del Apostadero, fué cumplimentado por todos los elementos de Marina y por el excelentísimo señor comandante general del Apostadero.

Rindió honores una compañía de Infantería de Marina, con bandera y música.

El alcalde, señor Garzón, que en el expreso había marchado a Madrid, había repartido esta mañana una patriótica proclama a todos los fernandinos.

En Santo Domingo

Algo retrasada la hora, llegó la comitiva a la iglesia convento de Santo Domingo, donde el tránsito se hacía dificultoso, pues a más del aglomerado público, trescientos niños y niñas del Hospicio, Salesianos, escuelas públicas, etc., hacían la plaza insuficiente.

Con los niños del Hospicio y Casa Cuna, se encontraban el director don Juan Antonio Salido y don Enrique León.

Todos sostenían banderas con los colores nacionales, y al frente de todas otro niño conducía la bandera del Hospicio provincial.

Con las niñas del Sanatorio, iban las hermanas Sr. María Santo y Sr. Mercedes Quintana.

Con las niñas de la Casa Cuna, Sr. Ca men Ber.

Y con las niñas del Hospicio, que se encontraban dentro del templo, las Hermanas Sr. Beatriz, Sr. Catalina, Sr. Francisca Pilar y Sr. Carmán Mo ya.

Al asomar el automóvil del presidente, la banda provincial toca el himno nacional y al desender Primo de Rivera, uno de los asilados le hizo entrega del siguiente mensaje:

«Los albergados, que la Diputación Provincial, con paternal cariño y generosidad, atiende en todas sus necesidades, se unen gustosos al homenaje que Cádiz dedica hoy al valiente general Primo de Rivera, salvador de España y vencedor de los moros.»

Dios ha escuchado nuestras oraciones, para que vuelva triunfante de la guerra: ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el general Primo de Rivera!

Los niños del Hospicio y de la Cuna.— Cádiz 20 de Enero de 1925»

La Salve fué cantada con el mismo rito que anunciábamos más arriba, y al terminar el señor Obispo echó su bendición sobre los fieles.

A la puerta del templo fué recibido Estella por toda la Diputación Provincial, con su presidente el conde de Villamar, delegado de Hacienda, presidente de la Audiencia, etc., y por dos reverendos dominicos.

El Alcalde hizo las presentaciones.

Revista del Somatén

Acto seguido la comitiva, con grandes dificultades, dirigióse a la Plaza Isabel II, ya rebosante de público, y donde los somatenes esperaban la llegada de su fundador.

Dada la hora, no es posible consignar nombres, y de verdad lo lamentamos.

El general pasó por ante los somatenes formados, saludando a su bandera y acto seguido colocóse delante del Ayuntamiento con el Alcalde, los Gobernadores militar y civil, Presidentes de la Diputación y de la Unión Patriótica, etc., comenzando el desfile de los Somatenes, presidentes de la banda del Regimiento de Cádiz.

Todos los cabos de distintos subebos, daban vivas a España y Primo de Rivera, que los somatenes coreaban.

El Marqués de Estella dijo al Alcalde:—¡Que de gentío! ¡Mucho gentío! Cádiz siempre ha sido un pueblo lleno de corazón.

Un descanso en el Ayuntamiento

Terminado el desfile, el jefe del Directorio subió al Ayuntamiento, deteniéndose en el camino, sólo para saludar cariñosamente al mayordomo don Francisco Leal.

Pasó al antedespacho de la alcaldía, acompañado del señor Leal, donde comió por teléfono y descansó unos segundos.

Al salir, conversó un rato con la familia de don Federico Víctor y varias señoras a las que les estuvo elogiando los discursos de José M. Peman.

Y al Centro del Ejército y la Armada se ha dicho.

En el Casino Militar

Casino por el Gobernador militar y miembros de la Junta Directiva.

Saluda afectuosamente y dice: Buenas tardes señores, ya estamos en casa.

Examina el salón y hace notar que la casa está igual.

El general gobernador militar, saluda al valiente general Primo de Rivera en nombre de la guarnición de Cádiz y recuerda una frase del presidente del Directorio, quien le dijo siendo aún coronel el señor Fernández de Heredia: «cuando ascienda usted a general le mando a Cádiz, que es una preciosa población con muy buenos habitantes.»

Y ahora—dice el gobernador militar—el señor presidente del casino, ofrecerá a V. E. una copa en nombre de los asociados de este centro.

Don Rafael Rodríguez, dice que caeciendo de condiciones oratorias leerá unas cuartillas.

El discurso del señor Rodríguez, dice así:

«Excmo Sr.:

Si se tratase de recibir al invitado caudillo, al eminente político, al hombre decidido y enérgico que, como presidente del Directorio, supo hacer respetar los fueros de la autoridad, no me atrevería, totalmente falto de dotes oratorias, sería empresa superior a mis fuerzas y, por fortuna, en el Centro del Ejército y Armada, de Cádiz, el general Primo de Rivera es siempre su presidente, dice: estás en tu casa, en ella te recibimos con modestia, pero con cariño, símbolo de alegría, Jerez este delicioso vino tan nuestro que casi podría decirse gloria nacional, y finalmente con un agradecimiento sincero por el honor que el general Primo de Rivera nos ha dispensado al escoger este Centro para recibir a la guarnición. En justa reciprocidad, grita conmigo: ¡Viva el general Primo de Rivera! ¡Viva el Rey! ¡Viva España!

Una vez terminado el brindis del señor Rodríguez, habla el marqués de Estella.

Al aceptar hoy este homenaje en el pequeño centro que tanto recuerdo, beber una copa de vino jerezano, alma de nuestro ser y admirar estos ramos de flores que admiran las galerías vuelvo a sentirme en mi casa solariega.»

Seré brevisimo como jefe Gobierno, porque la labor me abruma, pero como consoci de este casi dedicado a Cádiz los elogios que ya hice al general Fernández Heredia hace años.

Me vanaglorio—dice el general en jefe—de haber dejado en todas partes recuerdos afectuosos.

En la ardua labor que sobre mí pesa han sido muchas y muy valiosas las colaboraciones de los demás, colabo razones que yo he estimado siempre grandemente.

En cuatro meses hemos abierto los cauces que han de llevarnos a la solución del problema de Marruecos.

Todos generales, jefes, oficiales y soldados han puesto en aquella labor un empeño muy grande, porque pusieron en ella un grande amor a la patria.

Reitera su satisfacción de hallarse nuevamente con antiguos amigos en su casa solariega y termina con tres vivas sonoros a la Patria, al Rey y a Cádiz que son fuertemente contestados.

Después habla con el ingeniero jefe de Obras públicas don Enrique Martínez y con el ingeniero don Marcel Martínez, interesándose por la situación de las carreteras de esta provincia.

Conversa afabilísimamente con todos y entre una enorme ovación abandona el Casino.

Marcha a Madrid de Primo de Rivera

Desde Jerez y a las 10 y media de la mañana se propone marchar el jefe del Gobierno a Sevilla, donde almorzará y en el tren expreso emprenderá el viaje a Madrid.

Las ruinas de Belona, en Tarifa, monumento nacional

El subsecretario de Instrucción pública telegrafía al señor gobernador civil, participándole haber firmado declaración monumento nacional a las ruinas de Belona, en Tarifa.

El Quevedo de Oro

Alhajas con brillantes, diamantes y perlas en platino y oro 18 kilates. Artículos de plata propios para regalos.

Talleres para construir y reformar alhajas.

Se compra oro, plata, platino, alhajas y papeletas del Monte de Piedad.

PAGAMOS MAS QUE NADIE

Suscríbase hoy mismo a este periódico

ULTIMA HORA

Regreso del Rey

Madrid.—En el expreso de Andalucía, regresó esta mañana el Monarca, acompañado del marqués de Viana y del conde de Maceda.

En la estación esperaban el presidente interino del Directorio, el capitán general de Madrid, el Director general de Seguridad, los gobernadores civil y militar y personal palatino.

Regreso del Príncipe de Asturias.

Madrid.—Mañana por la mañana regresará de Sevilla el Príncipe de Asturias.

En Palacio

Madrid.—Esta mañana estuvo despaachando con don Alfonso el presidente interino del Directorio.

Del Palacio fué a la Presidencia, donde despachó con los subsecretarios de Instrucción pública, Justicia, Gobernación, Estado y Trabajo.

Una comisión del Directorio de entidades ciudadanas, estuvo en la Presidencia, para pedir al Jefe del Gobierno que se abra una información pública sobre los tribunales mixtos de caseros e inquilinos, suprimidos por Real Decreto.

Una conferencia en la Academia de Jurisprudencia.

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia se tiene anunciada en breve una conferencia sobre el tema de «Los sistemas parlamentarios» y la crisis universal de las instituciones políticas.

Esta: a cargo del abogado señor Elorrieta.

Pidiendo un indulto

Madrid.—El Sr. Púig visitó esta mañana al secretario del Directorio, general Novillas pidiéndole el indulto del reo de la audiencia de Tetuán José Bernal, condenado a muerte por haber dado muerte a cuatro moros.

Creación de un nuevo organismo.

Madrid.—Acaba de constituirse un nuevo organismo llamado Sociedad del Combustible, que tienen por objeto todo lo referente a la importancia y economía de dicha materia.

Del ministro de Portugal

Madrid.—El ministro de Portugal en España, ha hecho publicar unas medidas dictadas por el Gobierno de su país, relativas a la prohibición de la importación de pieles, tejidos y otros efectos, así como de la prohibición de la entrada de alcoholes en la Isla de Madera.

PEDID ANIS OLMO 22° CONSTATINA

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: Mi Hermosura



CONDENSED MILKMAID BRAND

Teche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé

Gran Vía Layetana 41.—BARCELONA

AUTOMOVILES RUGBY

Accesorios en general NEUMATICOS Automóviles de ocasión de varias marcas a bajos precios Exposición y ventas: Real 51 Teléfono 1.114 — San Fernando

JOYERIA PRIM, 4 Alhajas con brillantes, diamantes y perlas en platino y oro 18 kilates. Artículos de plata propios para regalos. Talleres para construir y reformar alhajas. Se compra oro, plata, platino, alhajas y papeletas del Monte de Piedad. PAGAMOS MAS QUE NADIE Suscríbase hoy mismo a este periódico

Dr. Gilardón Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4. Isabel la Católica, 2. RAMON REY CARROS y CAMIONES Gran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 13.—Cádiz

Remington EL MODELO MEJOR



DE LA REMINGTON

El Número 12 «NO SE OYE al escribir!!»

LOS AMIGOS ANTIGUOS SON LOS MEJORES
 Casa central Lavelette.-Trafalgar número 6.-BARCELONA



SUCURSAL EN CADIZ

DUQUE DE TETUAN 32

Servicios de la Cña. Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MEXICO
 Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.
 Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO CUBA VENEZUELA COLOMBIA Y PACIFICON
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabeallo, Caracas, Maracaibo, Cienfuegos y por el Canal de Panamá para Guayaguil, Ollas, Mérida, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
 Siete expediciones al año saliendo los buques de Cádiz para Vireo, Iloilo, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

AVISOS INPORTANTES

Rebajas a familias y pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarote especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y capitanes.
 Las comodidades y trato de que disfrutó el pasajero de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 Rebajas en los tickets de exportación.—La Compañía hace rebaja de 20 por 100 en los tickets de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajes y carga para:
 Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, Panamá, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Cordoba y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados y dicho objeto de la colocación de los artículos, cuya venta, como es sabido, desean hacer los exportadores.
 Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
 Isabel la Católica núm. 8

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Com

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
 Brava, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
 INFORMAR SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAYNA
 Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Aurelio Alcón y Compañía

Consignatarios de vapores.—Agentes de Adana.—Representantes de las empresas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salmueras, telméticas, etc.
 Condiciones, consignaciones, trámites fletamentos, seguros.
 Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA PATRIA HISPANA, S. A. de Seguros.
 Dirección telegráfica y telefónica: ALCON
 Teléfono: Interbase, 21.—Oficina: TRAM. PUEBLO

Línea de Vapores

Manuel Fernández Pujol-Cádiz

Servicios para Tanger, Arella, Larache (maelie), Ceuta, Melilla.
 Admiten carga.
 Informará su armador, Duque de la Victoria 2, dup. 1.º Tel. 585

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES
 «Mercedes», «Puerto de Santa María», «Cádiz», «Antonio», «Cristina», «Artista», «Enlila» y «Violeta».
 Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.
 Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Mayorga, Larache y Ceuta.
 Servicio de veranos con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.
 Escritorio: SANTO CRISTO núm. 2.—CADIZ

EL AGUILA

es la marca de CERVEZA de mesa que prefieren los inteligentes.
 Depósito: Carlos Derqui y C. (S. en C.)
 Rafael de la Viesca, núm. 2

NO DEJE USTED DE TOMAR CAFE, Y SE CON-
 VENCERA QUE ES EL MEJOR EN

“EL TRIUNFO”

Bombonería fina :-: Se sirven lunches
 Teléfono 415 :-: Conciertos de Radiotelefonía

“EUREKA” SA
CHOCOLATES
 CADIZ

BOMBONES Y POLVOS DE CACAO

LOS MEJORES CHOCOLATES

MIENTRAS MAS ME TIREN DE LA LENGUA MAS LO REPETIRE :-:

CHOCOLATES “EUREKA”

Grandes Almacenes de Mueble
 DE LA U
 Vda. de Luis Salvador
 Sacramento, núm. 15. Cádiz
 Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia